



2008年1月15日(农历腊月初八)的清晨,雪依然纷飞而下,四周被一片白色笼罩,圣洁而静朗,绿叶在寒风中摇曳着身姿伴着雪花在空中翻飞,小草因雪的光顾羞涩的可爱。

行走在飘雪的街道,感受冬日清晨的寂寥与空灵,想着这天是先生的生日,心变得明快而温暖。

上午11时20分病区打来电话,先生的老外公,情况不太好,丢下电话冲到病区,守在他的身旁,陪他走完生命的最后一程。这样的结果我们早有准备,看着心电监护仪上渐止的心跳,心里依然涌出万千不舍。我

外公踏雪走了

知道外公选择今天,是希望他最喜欢的外孙能够永远记得他。我也知道在先生的心里外公也是他最不舍的人,先生将对外公所有的爱,都承载在了每一个简单朴实的日子里,承载在了每一个生活的细节里。

外公92岁高龄,一生他有足够的时光回顾与珍惜,却依然能恬淡乐观,养就自己灿烂的人生。

年宵时的外公儒雅、谦和,琴棋诗画皆有致。对待工作更是勤勤恳恳,兢兢业业,曾经获得市劳动模范等诸多荣誉。

对家人也是爱心尤佳,外婆身前瘫痪卧床七年,外公就小心呵护了七年,至爱深情,感动着我们几代人。

外公一生体贴、善解人意,每一次我去看他,10分钟左右,他一定要让我们走,嘱咐我们不要耽误工作,去忙孩子。

外公一生非常自重,他在我心中的感觉似莲如荷,清高雅致。他一直到不能动为

止,每一次外出,他一定将自己收拾得整洁、清爽才去见人。甚至皮鞋也一定擦得铮亮。即使是生病住院行动不便,他也要将牙刷干净,脸洗干净,才允许医生查房。他认为,将自己最整洁的外观呈现在大家面前,才是对世人有礼,对别人的尊重。

很多老人晚年都喜欢于孙绕膝,享受天伦之乐的热闹,而外公却一直独居,吟诗阅读,养花培草,怡然自得其乐。不知他是怎样的一种境界,才能在如此高龄依然守得住一份寂寞和清雅。

亲爱的外公真的走了,纵使万千语言也诉不完对他的美好记忆。在那个飘雪的冬季,一个洁白素裹的日子,外公踏雪而去,如果有天堂,我相信以他的生活态度在天堂里也能活得很精彩,生机勃勃。

有人说“人死如远游,他回归于活人的心里。”外公,我们为你燃一盏心灯,愿你在去天堂的路上,一路走好! (宣传办 吴青)

平凡中,我们奉献青春

还记得,那年刚进入医学院,和一百多名新生一起,举起右手,庄严宣誓:我志愿献身医学……我决心竭尽全力除人类之病痛,助健康之完善,维护医术的圣洁和荣誉,救死扶伤,不辞艰辛,执着追求,为祖国医药卫生事业的发展和人类身心健康奋斗终身。一百多个年轻的声音汇合成的巨响一直回荡在耳畔,那其中也有我微小的声音。

时光荏苒,转眼我踏入护理岗位已近一年。在产房工作期间,面对全新的工作环

境,我兴奋的同时,内心深处又闪过一丝不安。产房工作要求操作严密,技术性强,风险大,医疗纠纷发生率高。因此,产房护士不仅要有严谨的工作态度,全面的操作技术,还要有很强的应变能力,要能及时发现和预见产程中的突发问题,要有良好的心理素质和体能,因为我们手中握着母子两人鲜活的生命。就是这样,我带着热情,带着责任,带着爱心,走进了助产士的队伍。

生命是顽强的,但有时候却很脆弱,当

生命之舟在人生的大海上飘摇不定时,我们紧紧拉住生命的舵,让生命之舟再次乘风破浪。于是,我们就像浪尖上的舞者,始终与海浪拼搏。当我们辛勤劳作后,随着新生儿哇的一声啼哭,产妇苍白的脸上泛起层层红晕,焦虑的脸上退去不安,疲惫的脸上露出微笑,那便是我们莫大的喜悦与骄傲。我们痛苦着两人的痛苦,快乐着两人的快乐,就因为我们是天使,一天又一天,一年又一年,我们不断重复着迎接与挽救生命的的故事,即使那红嫩的脸颊被夜班劳累吞噬,变得不再鲜亮,即使那漂亮的衣服被血渍污染,我们依然用同样的执着、真诚的笑容,谱写生命的乐章。 (产房 陈艳)

来自病员的谢意

场景,一声声细致的问候,送来一面锦旗以表谢意。

医术带来健康,医德成就幸福。

父亲是内蒙古十佳医生之一,旁敲一生,发现肺部肿块对我们来讲是一个巨大的打击,我们也走访了南京几家大医院,但听说我院心胸外科主任是最近刚引进的人才,我们便过来打探一下,发现这个病房清爽干净、环境优美,杨主任态度谦和、彬彬有礼、细心解释病情,我们当时便决定住下来。3月2日手术顺利,我们一家人悬着的心总算落了下来。当我们看到父亲的伤口更是惊讶,开肺手术伤口仅为3公分,父亲3

天就在病房走动了。父亲在住院期间得到了主任杨丹宁、副主任李鸿雁、医师杜进、护士长邢雪艳悉心关怀。护士小姐们更是给了父亲无微不至的照顾。这趟真的没有走错,我们不仅找到了家的感受,更体验到了高贵的医德之美。

由衷感谢到深情感谢

日前,急诊接诊了一名73岁双下肢废用性萎缩的老人,他因家庭纠纷被子女打伤头部,住急诊观察室治疗。就在第2天输液结束后,家人均相继离开,将老人独自留在医院里。在之后的几天里,急诊医护人员承担起了该老人的治疗、服药、翻身、大小便、买饭、喂饭等一切生活,医疗照顾,老人及同室的病友都说,在医院比在家还要好。然而老人总归是要回家的。

后来,从病人口中得知其家庭住址,经过保卫科多次与当地派出所联系沟通,第8日下午,老人的儿子终于来到急诊科,此时科主任和急诊科两位护士长对他子女的行为未作任何指责,而是告诉他们老人的外伤已经愈合,可以回家了。医护人员的深情感动了老人的儿子,他主动交了欠款,并要接老人回家,可老人心里仍然拘束,经协商决定先住进敬老院,孙倩凤护士长又主动帮其联系接洽。老人离开时,仍对我们的医护人员依依不舍,其子也一再向急诊科主任道谢,并表达了深深的感激之情。

(纪检监察 宣传办)



腊梅傲冬——杨倩



蝶舞争春——吴卉英

巧手生花

微笑是一把神奇的钥匙,可以打开心灵的幽宫,它的光芒,照耀了周围的一切,给周围的气氛增添了温暖。微笑能使陌生人感到亲切,使朋友感到安慰,使亲人感到愉悦。微笑,是仁爱的象征,快乐的源泉,是沟通的媒介。

从现实生活和工作中,我们也能体会到微笑的魅力。当病人见到医生的微笑时,就能增强战胜疾病的信心;当下属看到领导对自己的微笑时,就会觉得自己的工作得到了肯定和认同;当工作中见到同事的微笑时,就会感到支持和理解。生活中的微笑,就像春风一样温暖着人们的心。它能化解人与人之间的误会、

隔阂和矛盾。它是人与人之间沟通、理解、拉近心理距离的灵丹妙药。

在我的护理生涯中,我给了患者很多的微笑,有让病人感到安慰的微笑,也有为病人庆祝战胜疾病的微笑。病人也给了我很多微笑,他们的微笑给了我自己,给了我很欣慰。我相信得到微笑的人,可能会因此更加富足,给予别人微笑的人却不会因此而变得贫穷。微笑只是短短的一瞬,但是它留下的记忆有时却能永存。不论谁多么富裕,也不论谁多么贫穷,仍少不了微笑。富人也好,穷人也好,都因为微笑而

变得富有。

面对不同的场合、不同的情况,如果能用微笑来接纳对方,可以反映出你良好的修养和诚实的胸怀。另外微笑对于自己最大的好处,是可以为自己营造良好人际关系的同时,促进个人的身心健康。

“笑口常开”的人,往往会给自己一种心理暗示,并产生积极的反馈,使自己活得开心快乐。善于微笑的人,是慷慨的馈赠,是无私的奉献,自然让人感到可亲可近,无形中缩短了人与人之间的距离。有时,一个诙谐的微笑,一个无声的微笑,能够缓冲

某种紧张的气氛,化解某种激化的矛盾,使双方握手言欢,亲密其间。

微笑是全世界通用的语言,是一种无声动人的音乐,是人类一种高尚的表情,它永远是生活里明亮的阳光。微笑表现出温馨、亲切的表情,能有效地缩短双方的距离,给对方留下美好的心理感受,从而形成融洽的交往氛围。它能产生一种魅力,它可以使强硬者变得温柔,使困难变得容易。只要我们随时保持一颗年轻的心,保持一份愉悦的心态,让微笑能像呼吸那样自然,像灯光那样灿烂,见人就微笑以待,讲话则微笑相伴,它产生的魅力是无穷无尽的。



江苏省中西医结合医院

Jiangsu Provincial Hospital

本标志以“中”与“西”字为设计元素,将两者组成基座的“十”字形,代表着中西结合之意。“西”字的笔画空形为“双手”,象征着开创未来与美好的憧憬。桔黄代表着热情、服务。蓝色代表着科学、严谨的态度。

这里展示的是我院征集活动的来稿。我们会把一些优秀创意陆续在晚报上向大家展出,欢迎各位同仁提出宝贵意见,同时也期待更多的投稿来稿。邮箱:jsszyydb@126.com

微笑的魅力